

PŘEDSTAVUJEME SORTIMENT ARBOEKA

(pravidelné informace o našem sortimentu - sortiment kontejnerových keřů)

PRUNUS

Patří k nejrozšířenějším rodům celé severní polokoule. Je známo více než 430 druhů opadavých, poloopadavých i stálezelených dřevin. Vzrůstem jsou to malé keře i velké stromy. Z okrasného hlediska mohou být ceněny buď pro bohatou násadu krásných květů, jiné druhy zaujmou lesklým neopadavým listem a další mají atraktivně pokroucené větvičky. Na pěstování nemají obvykle žádné specifické nároky, bez problémů rostou v každé dobré zahradní půdě. Na slunci i v polostínu. Pro pěstování v kontejneru se hodí např. následující druhy:

Prunus x cistena (Prunus cerasifera „Atropurpurea“ x P. Pumila)
Široce rozvětvený vzpřímeně a pomalu rostoucí keř. Je vysoký kolem 2–2,5 m a ve stáří je stejně tak široký. Má lesklé tmavočervené výhony a opadavé vejčité až zašpičaté eliptické hnědočervené lesklé listy. Kvete velmi bohatě v květnu. Květy jsou nejprve růžové, později zbledají. Drobné jedlé plody jsou tmavě červené. Toleruje všechny běžné zahradní půdy od suchých po vlhké, od neutrálních po silně zásadité. Roste na slunci i ve stínu – tam však tolik nevybarvuje. Pro svoji nenáročnost je oblíbeným kontrastním prvkem veřejné zeleně a díky relativně malému vzrůstu má své místo i v privátních zahradách. Mrazuvzdornost: -40°C

Prunus incisa „Kojou-no-mai“
Malý keřík dorůstající kolem 100–120 cm. Pěstuje se zejména pro svoje velmi atraktivně pokroucené až prolomované větvičky. Poupata jsou růžová, květy bílé. Rozkvétá časně zjara. Listy jsou zelené, na podzim výrazně zbarvují do žluta, oranžova až červená. Na půdu nemá žádné zvláštní nároky. Lépe roste a kvete na slunečném stanovišti. Pro svůj nízký a kompaktní vzrůst se vysazuje i ve velmi malých zahradách, často se používá i na bonsaje. Mrazuvzdornost: -21°C

Prunus kurilensis „Brillant“
Pomalu rostoucí bohatě větvený kultivar vyšlechtěný v Drážďanech. Pěstuje se obvykle jako keř nebo malý stromek. Výška i šířka 1,5–2 m. Listy jsou zelené zašpičaté vejčité s velmi výrazným oranžovočerveným podzimmím zbarvením. Listy mají při rašení bronzovou barvu a hezky kontrastují s květy. Růžová poupata rozkvétají často již koncem března četnými bílými relativně velkými jednoduchými květy. Roste v každé zahradní půdě, upřednostňuje vlhčí písčito jílovité půdy a slunečné stanoviště. Je dobře mrazuvzdorný. Vysazuje se v malých zahradách i ve větších městských sadových úpravách. Mrazuvzdornost: -24°C

Prunus laurocerasus
Oblíbený a sadovnický vysoce ceněný druh s mnoha kultivary. Jedná se o různě vzrůstné stálezelené keře z nichž některé nejsou zcela mrazuvzdorné. Na nevhodných stanovištích mohou být v předjaří poškozeny sluncem. Doporučuje se ochrana před zimním a časným jarním sluncem, stejně tak jako zimní závlivka v bezmrazých dnech. Dobře snáší řez. Mrazuvzdornost: -24°C

Prunus laurocerasus „Caucasica“
Vzpřímeně rostoucí stálezelený vyšší keř. Dorůstá obvykle kolem 2 m, v dobrých podmínkách až 4 m. Listy má tmavě zelené tuhé lesklé. Bílé květy jsou sestaveny do vzpřímených hroznů a vykvétají obvykle v V.-VI., v průběhu pozdního léta a podzimu často remontuje. Plody jsou lesklé černé a jedovaté. Nejlépe mu vyhovuje živná vlhčí kyselejší půda. Stanoviště volíme v polostínu či ve stínu. Vhodná je ochrana před jarním sluncem. Používá se pro volně rostoucí i stříhané vyšší živé ploty, do skupin nebo jako předsadba vzrostlých stromů. Mrazuvzdornost: -24°C

Prunus laurocerasus „Mano“
Vzpřímeně rostoucí bohatě větvený kultivar je nižší než předešlý, dosahuje výšky kolem 1,5–max 2 m. Listy jsou vejčité na líci tmavě zelené, na rubu světlejší. Květy, plody a nároky jako u kultivaru Caucasica. Použití široké – v soukromé i veřejné zeleni. Výhodou tohoto kultivaru je kompaktní tvar. Mrazuvzdornost: -21°C

Prunus laurocerasus „Mount Vernon“
Velmi pomalu rostoucí kompaktní keřík. Patří mezi nejmenší kultivary bobkovišni, dorůstá jen 90 cm. Listy jsou tmavě zelené lesklé 10 cm dlouhé a 4 cm široké. Dodnes není známá rostlina s květy. Nároky na půdu a stanoviště jsou shodné s ostatními kultivary. Na dostatečně vlhkých propustných půdách je možné vysazovat i na slunná stanoviště. S úspěchem se používá jako půdopokryvná dřevina. Mrazuvzdornost: -18°C

Prunus laurocerasus „Novita“
Vzpřímeně do 2 m rostoucí vysoký široký keř jehož největší předností je dobrá mrazuvzdornost a krásné listy. Ty jsou lesklé opakvejčité při rašení světle zelené, později tmavé. Délka je 12–15 cm. Květy, plody a nároky jsou obdobné jako u ostatních bobkovišní. Používá se často jako solitera, do skupin, případně do živých plotů. Mrazuvzdornost: -23°C

Prunus laurocerasus „Otto Luyken“
Pomalu rostoucí oblíbený kultivar. Dorůstá obvykle do 120 cm a ve stáří bývá výrazně širší než vyšší. Je bohatě ploše větvený. Celokrajné poměrně velké jedovaté listy jsou špičaté eliptické tmavozelené lesklé a jsou kolem 10 cm dlouhé. Kvete velmi bohatě ve vzpřímených asi 12 cm velkých bílých hroznech. Černé plody jsou jedovaté. Nejlépe roste v propustných humózních půdách. Snáší slunce i stín. Vhodná je ochrana proti zimnímu slunci a výsušným větrům. Na vhodném stanovišti je dostatečně mrazuvzdorný, snáší horka, zasolení i zpětný řez. Vhodná podsadbová dřevina se širokým využitím ve veřejné i privátní zeleni. Mrazuvzdornost: -21°C



Prunus laurocerasus „Rotundifolia“
Rychle rostoucí vzpřímená kompaktní forma bobkovišně, která se ve stáří postupně rozšiřuje. Výška 2–3 m. Světle zelené výrazně lesklé široce eliptické listy jsou 13–17 cm velké a kolem 7 cm široké. Květenstvím je hrozen bílých až krémových květů. Listy i černé plody jsou jedovaté. Nároky jako „Otto Luyken“. Mrazuvzdornost: -15°C



Prunus laurocerasus „Zabeliana“
Velmi mrazuvzdorná forma s široce rozložitým růstem. Větve u starších rostlin jsou částečně překlouštěné. Na dobrém stanovišti dorůstá 1,5–2 m do výšky a může být až 3x tolik široká. Úzké listy jsou stálezelené lesklé až 12 cm dlouhé a 2 cm široké. Květy, plody a nároky stejné jako u ostatních kultivarů. Patří k u nás vyzkoušeným a oblíbeným bobkovišním, používá se často v parcích i ve větších zahradách. Mrazuvzdornost: -21°C



Prunus mume „Beni-shi-dorí“
Malý stromek s kulovitou korunou dorůstající přes 4 m. Je okrasný zejména svými květy, ale zajímavé jsou i celoročně světle zelené výhony. Výrazně jasně růžovočervené květy jsou 2,5 cm velké a jejich sladkou vůni zaznamenáte již na velkou vzdálenost. Květy pokrývají hustě jednoleté výhony, proto je nutný po odkvětu hlubší zpětný řez. Kvete časně zjara, prakticky nejdříve ze všech Prunusů, proto vyžaduje chráněné stanoviště. Má vysokou mrazuodolnost i již částečně narašených poutat. Půda by měla být lehká, písčitá, spíše zásaditá a stanoviště volíme slunečné. Hodí se jako solitera zejména do soukromých zahrad nebo k firmním sídlům. Mrazuvzdornost: -21°C

Prunus persica „Pink Peachy“
Vzpřímeně rostoucí kolem 150 cm vysoký keř, často se pěstuje ve formě malého stromku, protože lépe vyniká. Jedná se o selekci s velmi bohatou násadou květů. Díky krátkým internodiím jsou velké plné růžové květy nahloučeny téměř po celé délce jednoletých výhonů. Kvete časně z jara, již začátkem IV., proto mohou být květy někdy poškozeny pozdními jarními mrazíky. Ideální je chráněná slunečná poloha s lehkou písčitou zásaditější půdou. Má význam především pro soukromé zahrady, kde bude záplava květů náležitě oceněna. Vysazuje se jako solitera zejména před tmavé pozadí. Mrazuvzdornost: -23°C

Prunus persica „Red Peachy“ a „White Peachy“
O těchto dvou kultivarech platí totéž jako u předchozího, liší se pouze v barvě květů. Květy jsou výrazně červené respektive čistě bílé. Mrazuvzdornost: -23°C



Prunus triloba
Keř vysoký 1,5–2 m s široce vzpřímeným vzrůstem. Často se roubuje na menší kmínek a vznikají pak stromky vysoké kolem 2,5–3 m. Opadavý list je široce elipčitý. Bohatá násada plných růžových květů vykvétá na jednoletém dřevě v průběhu dubna. Po odkvětu se doporučuje výrazně výhony zakrátit. Na půdu není nijak náročný, roste v každé zahradní písčito-hlinité půdě nejlépe na slunečném chráněném stanovišti. Mrazuvzdornost: -35°C